



校园中的致用书院

我的趣味生活

高邮市第一实验小学现代快报小记者作文选登

童年是有趣的，趣就趣在什么都是新奇的。现代快报扬州地区小记者发挥想象，记下童眼所见。

蟹爪兰

今天我走进教室，觉得教室变美了，原来有位同学把他的植物朋友——蟹爪兰带来了。

远远望去，深绿深绿的叶子非常茂盛，长满了花盆，看上去就像一小片树林。在树丛中间，盛开着红艳艳的花，那花看上去就像一簇簇燃烧的火焰，还像美丽的蝴蝶在翩翩起舞。在粉色花盆的衬托下，显得格外富有生机。

我情不自禁地走近蟹爪兰。叶子挨挨挤挤的，一片片直直的，像小女孩的冲天辫，我忍不住摸了摸，呀！厚厚的叶子真光滑！油亮油亮的，边缘还有一些小刺，但一点都不扎手。那叶子一段一段的，像螃蟹的爪子，怪不得叫蟹爪兰呢。

蟹爪兰不仅叶特别，花也与众不同。这些花全开在叶子顶端，有玫红色的、橙红色的、西瓜瓢红的。花的样子也是千姿百态，有的才展开两三片花瓣，像个害羞的小姑娘；有的全展开了，花瓣垂下来露出雪白的丝状花蕊，好像一个谦虚的翩翩公子；有的还是个花骨朵，看起来像个圆润的小水滴。一阵微风吹过，它们翩翩起舞，美极了！你再仔细看，叶子上还有淡粉色的小号花苞呢！圆圆的、小小的、红红的，像是几颗红宝石，又像小鸟可爱的小舌头，美丽极了！

蟹爪兰不仅叶花漂亮，生命力也十分顽强。只要插一片叶子在泥土中，很快就会生根发芽，长满一盆，据说两个月不给它浇水，依然能精神抖擞、生机勃勃。

蟹爪兰，我爱你！你那顽强的生命力，怎能不让我敬佩？我要和你做朋友！

三(4)班 李佳屿
指导老师 郑晓红

我种下了一棵树

植树节那天，妈妈答应陪我去买一棵树苗回家种。我们兴致勃勃地来到花店，树苗品种真多啊，有文竹、满山红、杜鹃、绿萝……各种绿植千姿百态，看得我眼花缭乱。最终我选择了椴树的树苗，因为花店老板告诉我们，椴树代表着坚强、永恒的爱和一生的守候。

椴树的树苗的叶子呈水滴状，深绿色的，摸起来薄薄的，一簇至少有十来片。一片挨着一片，层层叠叠，恰似千手观音一样；又像一位位小士兵守护着害羞蜷缩起来的花仙子。

回到家，我迫不及待地找来了妈妈平时种花木用的工具。首先我学着妈妈以前种树苗的样子，用铲子把泥土挖一个坑。接着小心翼翼地把小树苗放进坑里，然后用铲子填土。妈妈帮我把小树苗周围的土轻轻拍平，微微压实，小树苗就好了。最后，我给小树苗浇上水，大功告成了。小树苗迎着风，昂首挺胸地站着。看着我，我心里有一种无法形容的成就感。

看着眼前的椴树花树苗，我仿

佛看到初夏院子里的椴树花开了，开得很茂盛。一朵朵洁白纯净的花朵点缀在翠绿的枝头，它们争相怒放，像一个身穿白色连衣裙的清纯少女。微风吹过，花香扑鼻而来，沁人心脾。

三(5)班 顾兆雷
指导老师 刘彬

小树的心思

我是一棵小柳树，今年六岁了。可是，我并不快乐，像你们一样，我也有烦恼。

因为我并没有和你们一样的喉部器官，所以我无法说话，但问题是为什么我用“脑电波”或“树语”跟你们交流、打招呼时，你们连头也不抬，看都不看我，这到底是因为什么啊？

你们应该都知道我头顶上有个鸟窝吧？对！就是住着一对雌雄鸟的那个。最近鸟宝宝们出生了。这本来是一件喜事，问题是还没过几天呢，就有好几只小鸟被枪弹打中成了一具具死尸，过了几天，雄鸟也中弹了。雌鸟知道后，悲痛欲绝，因心情过于悲伤而猝死在鸟窝里，仅存的两只小鸟也因“窝里斗”，一同从鸟窝边摔了下去，而我却帮不上忙。

你们应该知道最近流行一种草帽吧？那你们知道那种草帽是用什么材料制成的吗？你肯定会说：“还用问吗？顾名思义，当然是草做的喽！”No, No, No! 当然不是！那玩意是用柳条做的。我们身上的柳条！你知道折柳条时，我们有多疼吗？如果是我把你的胳膊折断了，你知道疼吗？

人类，求求你们，放过我吧！帮帮我吧！

三(9)班 卢志承
指导老师 陆红丽

游红星红色文化展示馆

虽是冬日，但万里无云，暖暖的阳光倾洒向大地。我同其他小伙伴在志愿者的带领下，来到了运河边的红星红色文化展示馆。

一走进红星红色文化展示馆，讲述红星志愿者协会发展历程和所获奖项的展板，就闯入了我的眼帘。我觉得志愿者们无私奉献、互助友爱的精神和优秀的品质值得我们学习。

再往前走几步，就到了展示馆的大厅。厅内有两个长方形的展示台，里面摆放的是抗日战争时期和解放战争时期具有代表性的物品，铁锈斑斑的刺刀、单薄的草鞋、亮闪闪的指挥刀……其中，给我印象最深刻的是由退役老军人们亲笔写的寄语。红纸黑字铿锵有力，是他们对祖国的忠诚与热爱。此外，墙上还挂着老战士们的画像，栩栩如生，如雪般的发丝、布满皱纹的脸庞、硕大宽厚的手掌，给人饱受岁月磨难的沧桑感。但是，庄严的敬礼展现了他们不畏艰难险阻的铮铮傲骨，令人不由自主地心生崇

敬之情。

“敌军围困万千重，我自岿然不动。”少年强，则国强，我们应当学习文化，强体魄，爱祖国。

三(11)班 郑徐子延
指导老师 金秀峰

我家的“蟹将军”

别人送给我们家几只大螃蟹，没事我就爱去逗逗它们。有一只大螃蟹个头特别大，每天在一群螃蟹里耀武扬威，像一位神气活现的大将军。

这位“将军”披着一身铁灰色的铠甲，敲上去“咚咚”响。它有四对足，长着许多毛，足尖像刀又像针，可锋利了！头部顶端左右各有一只大钳子，上面毛更多，我想应该是它用来刷牙的。这对钳子是它最厉害的武器，龙虾也怕它三分。它的头上还竖着两根小棒，仔细看，顶端好像镶了两颗芝麻粒，原来这是它的眼睛。这眼睛很灵敏，一碰它就会“嗖”的一下缩回去。我把这家伙翻了个身，它八脚朝天，露出白色的肚子，上面居然有一扇小门，可以一开一合呢！

将军的性格真是让人捉摸不透，说它老实吧，的确是啊！它有时会一整天趴在那里一动不动，让人怀疑它是不是死了。实在无聊的时候就张张嘴吐泡泡，给自己解闷。说它贪玩，也没错。它经常用四对足和一对大钳子在盆子里敲来敲去，让盆子发出“嚓嚓”声，旁边还迎着乌龟的敲打和金鱼跃出水面的“哗哗”声，仿佛在联合开一场摇滚音乐会呢！

如果“将军”高兴了，会骑到别的小伙伴身上玩叠罗汉，或者和其它小螃蟹摔跤。如果它不高兴了，会挥舞着大钳向别人示威，你把一根小棍伸过去，它会“咔嚓”一声给你剪断。

这只“蟹将军”很不安分，是位越狱高手。在一个夜黑人静的夜

里，它从盆里爬了出来，爬到门旁边的一个角落。等到第二天早晨，大门一开，它就拼命地向外跑。幸亏爷爷眼尖，把它“捉拿归案”。回到盆里，它生气地团团转，挥舞着大钳子，好像在说：“快放我出去，快放我出去！”

听了这只“蟹将军”的英雄事迹，你觉得它好玩不？

四(1)班 赵陈果
指导老师 鲍玲玲

文具厂参观记

今天，老师带领我们去文具厂参观。一路上我激动不已，很好奇文具是怎样生产出来的。

一下车，导游带领我们前往便利贴车间参观。进门一看，一摞摞大块的便利贴摆满架子，五颜六色，看得我眼花缭乱。一些工人正在操控机器把便利贴切成一块一块的。另一些工人正熟练地用袋子包装。我心想，套袋子，这个工作很简单，真想试试。这时，导游似乎看出了我的心思，说：“你们也动手试一试吧。”我试了几次，可是袋子总是被我弄破。于是，我又重新观察了一下工人们的方法，只见他们先往袋子里吹口气，再轻轻地吧便利贴放进去。原来秘诀在吹气，袋子鼓起来后就不容易破了。我也按此方法，小心翼翼地套着袋子。终于成功了！套袋子看起来简单，没想到也有大学问。

接着我们去橡皮车间参观。正爬着楼，就闻到一阵阵的香气，非常的甜，就像糖一样。进了车间大门，香味更浓了。顺着香味，我看见一条长长的“蛇”在大篮子里，我吓了一跳，定睛一看原来是长橡皮。工人们正在用模具顶出一个一个小橡皮，神奇的是原来光滑的橡皮一下子印上了美丽的甜甜圈和小猫咪。没想到小橡皮是这样制作出来的呀！真有趣。

随后我们又来到蜡笔车间、水

彩笔车间、修正液车间……了解了它们制作和包装过程。这次文具厂参观之行让我大开眼界，不仅学到了书本中没有的知识，还体验到了实践的乐趣。

三(4)班 范居悦
指导老师 郑晓红

我学会了包饺子

周六，妈妈一大早就去菜市场买了许多菜。我一看，芹菜、木耳、猪肉、面粉等，这不全是包饺子的食材吗？我问妈妈：“妈妈，您今天是要包饺子吗？”妈妈说：“你不是最喜欢吃饺子吗，今天就包你最爱吃的芹菜馅饺子。”我一听这话，高兴得手舞足蹈。

我的妈妈是北方人，她从不在菜市场买饺子皮，而是买面粉回家自己擀。只见妈妈一手拿着擀面杖，一手按着面饼，不停地转着，不一会就擀出了许多圆溜溜的饺子皮。右手挖了点馅料，再把饺子皮合在一起，两手一捏，也包好了一个饺子。可是我包的饺子一点也不像元宝，还露馅，十分难看。妈妈看见我包的饺子，边笑边摇头，指导了我一下，终于，包的饺子一个比一个好，甚至和妈妈包的不相上下。妈妈看着欣慰地笑了，说：“宝贝，你长大了，能帮妈妈做事了。”

妈妈把饺子煮熟了盛在盘子里，我迫不及待地吃了一个：自己亲手包的饺子就是香啊！

这次学习包饺子，让我明白了，看似简单的事做起来并不容易。以后我要多多学习，成为妈妈的好帮手！

三(5)班 居浩熙
指导老师 刘彬



特色体育 本版图片均由学校提供